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Honvédköszönet.
A Mohácson üdülésre tar­

tózkodott magyar honvédektől 
kapta Mohács város polgár­
mestere az alábbi levelet. 
Minden sora szeretetetés hálát 
lehel s minthogy az mindany- 
nyiuknak szól, akik honvédeink 
leié nyújtottuk szívünket és : 
kelkünket szószerint ideiktat- i 
juk

, 1
Nemzetes Polgármester Úr!

Mohács város keresztény 
társadalmának áldozatos sze- . 
etetéért, azért a kedves és i 

lóleső bajtársias inegbecsülé- I 
sért, melynek tanuieleképpen 
annyi sok minden jóval láttak ; 
ti mindnyájunkat a város ■ 
első polgárán keresztül fejez­
zük ki őszinte köszönetünket.

Szeretnénk az adakozóknak 
kezét, akik tudják, hogy 
idehaza is. úgymint kint, baj- 
iársaknak, áldozatot hozó fá­
radságot, gondot nem ismerő 
bajtársaknak kell lenniök 
köszönetünk és megbecsülé­
sünk őszinte jeléül megszorí­
tani és fejet hajtani azok előtt, 
kik munkájukkal megszervez­
tek és rendszerbe öntötték a 
szeretet megnyilvánulását.

Nemzetes Uramat kérjük 
le) arra, hogy mindazoknak, 
kik áldozatkészségükkel, fára­
dozásukkal lehetővé tették ezt, 
hogy a városunkban töltött 
dő kellemesen telt el 
Őszinte köszönetünket tolmá­
csolja.

Polgármester Ur büszke , 
lehet arra, mint ahogy mi is 
büszkén vettük tudomásul, 
hogy Mohács város keresztény 
társadalma a mi testvéreink 
tisztában vannak kötelezettsé­
geikkel és áldozatukat szí­
vesen meg is hozták sokszor- 
iával az egyénektől várható 
áldozatkészség mértékén fe- 
lül is.

Most, hogy búcsút mon­
dottunk Mohács váios ven­
dégszerető polgárainak őszinte 
köszönetünket fejezzük ki, 
•gy a legénység, mint tiszti­
kar nevében s kérjük a Jo 
istent engedje meg, hogy az

áldozatos lelkek s utódaik jo 
egészségben, mindig abban a 
módban éljenek, hogy áldo­
zatot tudjanak hozni. Nem­
zetes Uramra és a város pol­
gáraira a jó Isten áldását 
kérjük s igaz szeretettel zár­
tuk szívünkbe Mohács váro­
sát. Szebb jövőt! Aláírások?1 

Becsülettel megállta a város 
keresztény társadalma a he­

Március 15-ének megünneplése.
A mohácsi Leventeifiuság 

március 19 én tartotta meg 
március 15én-k ünnepségét. A 
Fogadalmi templomban ü rnepi 
istentisztelet volt, majd az if,u- 
ság a Hősök emlékművéhez 
vonult. A Leven'ezenekar elját­
szotta a Hiszekegyet. Majd 
Szűcs /ózsef levente Ábrányi: 
Március idusán c. versét szavalta 
el lelkesen. Ezt követően a Le- 
venteifjuság szavaiökorusa hatá­
sos interpretálásban a Talpra 
magyar szavalta el.

Az ünnepi beszédet Kecskés 
Lajos polg. isk. igazgató mon­
dotta. Egy század távlatából 
nézzük március idusát s mindig 
a pezsdülni kezdő életet jelen­
tette. Ma is hinni kell a jobba, 
az igazságosabba a múlt sírjába 
hagyva a magyar hibákat s 
megdicsőülni a magyar erények­
ben. Márciusban nem csuklunk 
össze s nem imádkozunk 
Vörösmartyval: «Vagy jőni fog 
ha jőni kell a nagyszerű halál > 
Ilyenkor nem hiszük ezt, mint- 
ahogy nem hittük ezt 1848, 
1520, 1241, vagy a honfoglalás 
márciusában. 1944 márciusában 
se hirdesse senki, hogy elközel- 
gett a magyar világ vége, mig 
a föld parasztja, műhely mun­
kása és a szellem napszámosa 
a meg megújuló magyar életet 
hirdeti. Márciusban nem lehet 
a lélekharangot kongatni, hanem 
csak hinni, igaznak lenni és 
vállalni a legnehezebbet, vállalni 
a magyar hitvallást s bízva 
dolgozni azokért az eszmékért, 
amelyekért Kossuth Lajos is 
életét szentelte, s ez igaz ma­
gvarnak lenni jóban, rosszban, 
vészben viharban, napsütésben 
és árnyékban, ha a történelem 
felemel, ha a történelem ránktapos.

A nagy tetszéssel fogadott 
mély gondolatokban gazdag 
ünnepi beszéd után a Levente­
zenekar és a Leventeénekar a 
lendületes Délvidék, mduó 
adta elő nagy sikerrel Kornya 
Pál karnagy vezénylete mellett, 

I

lyét s ez a helytállás, egység 
biztosítja létét az új tavaszban 
is, mert az élet nem ál) meg, 
küzdelmekkel van tele s egy 
város társadalmának erejét 
mindig az mutatja meg, ami­
kor egységesen, csordultig 
telt szívvel tud egymás mellé 
állni a segíteniakarásban. — 
Mohács példát mutatott.

majd Bende Magda leánylevente 
M atyánk c. szavalattal aratott 
szép sikert. Bium /ózsef ifjú 
vezető: Ezerév magyarja c. len­
dületes szavalata után a kitűnő 
leventezenekar Bozsay; Kuruc 
nóták c. egyveleget adta elő 
Környei Pál karnagy vezénylete 
mellet; kitűnő sikerrel. A Him­
nusz után a Ieventediszs7ázad 
diszmenetben vonult el a Hősök 
emlékműve előtt s ezzel a lelkes 
ünnepség véget ért

A Diák Otthona.
A Szülők iskolájának ötödik 

estéjén ismét teljesen meglelt a 
városháza dí-zterme szülőkkel 
és érdeklődőkkel.

A gimnázium szavalókorusa 
Lieli István gimn. tanár vezény 
lete mellett nagy hatást kiváltva 
adta elő a Szózatot ezután Neu- 
ma>er István Mécs László: A 
kirándulás elmarad című versét 
szavalta el igen hatásosan, majd 
Kövesy /ózsef karnagy, gimn. 
tanár vezetése mellett a gimná 
ziurn női kamarakórusa újabb 
Bartók darabbal kedveskedett

Ezután általános figyelem kö 
zepelte Martinszky /anos polg. 
isk. tanár tartóba meg előadását 
a „Diák Otthona" címmel. Az 
otthon igaz keretét — mondotta 
— csak egy férfi és nő töltheti 
ki a maga legieljességében. Az 
otthon éppenúgy, mint a szerves 
lény, gondozásra szorul s 
gondozója a nő, akinek mint 
édesanyának a legkiterjedtebb, a 
legváltozatosabb munkaköre van. 
Az otthon nem függ a gazda­
ságtól, vagy a szegénységtől, 
mert vannak gazdag szegény 
otthonok és szegény gazdag 
otthonok. Az otthon személy; 
kerete megváltozik, amikor meg 
jelenik a gyermek, aki voltakép 
pen csak vendég az otthonban, 
bár ez a vendégség több évig 
is tart s érkezésével az otthon 
eddigi szerepe kibővül: gondos­
kodnia kell a vendégről, vagy 

vendégekről, akik életüknek leg­
döntőbb korszakát élik, nőnek, 
fejlődnek, tanulnak, nevelődnek

Hogyan birkózhat meg az 
otthon a tömérdek nehézséggel? 
A tisztaság, a jó levegő, napfény 
és táplálkozás, alvás, pihenés 
általában jól rendezhető problé­
mák, hisz az orvos tudomány sze- 
r'nt is általában túltáplálás és 
sú ynövekedés észlelhető. A szel­
lemi nevelést az otthon szellemi 
légköre végzi el s könnyebben 
végzi el, mint gondoljuk.

Milyen összhang uralkodik a 
tagok között, van e közös cél­
kitűzés, meg van e az apa és 
anya lelki harmóniája, vagy egy­
mással szemben közönnyel, vagy 
gyűlölettel viseltetnek esetleg 

| súlyos jellemhibákkal és káros 
I szenvedélyekkel vegyítve. Fenn­

állhat ragyogóan az otthon külső 
, kerete, de idősebb gyermek előtt 

nem titkolható s az ilyen kör­
nyezet jó nevelő környezetnek 
nem mondható Fontos kérdés 
az is, hogy öntudatosult e a ne­
velő munka a családtagok leiké- 

I ben, van e célkitűzésük, vagy 
rábízzák az iskolára őket. Nem 
kell itt feltétlenül világosan kör- 
vonalozott, szavakban k fejezésre 
juttatott öniudatra és célra gon­
dolni. Hogyan befolyásolhatjuk 
jó irányban az otthon szellemi 
légkörét ? Negatív irányban ki­
gyom álni a hazugságot és a 
durva indulatok kiélését. A gye­
reknél ne tűrjük el az indulatot, 
a szemtelenséget, tiszteletlensé­
get, de ugyanakkor vigyázzunk a 
magyar nyelvre, a tökéletes szép 
magyarságra. A testi és szellemi 
nevelest a gyermek meghálálja 
nemcsak azzal, hogy maga is neme­
sebb lelkűvé válik, hanem a szü­
lőtől is jobb viselkedést, rné- 
lyebbiehatoió erkölcsi fejlődést 
vált ki, tehát a gyermek is nevelte 
szüleit.

Az előadó ezután a gyermek 
taníttatásáról beszélt. Legáltalá- 
nosságban azt hadjuk szülőtől 

: — mondotta — hogy azért ta 
| nittatjak gyermeküket, hogy bol­

doguljanak az éleiben. A ooldo- 
guás alapfeltétele azonban első­
sorban a gyermek hajlama, von­
zódása egy pályához. Az ott 
honnak az életet is jól meg kell 
figyelnie s ha az ottnon alapítói 
elkészítették élettervüket beletud­
nak kapcsoiódni a nemzet problé­
máiba s helyes irányítással eset­
leg egyes pályák túlzsúfoltsága 
miatt gyermekeik pályaválasztá­
sában különös hajlamait szintén 
betudják állítani a nemzet éleiébe. 
A valóság sokszor új célkitűzé­
seket kíván tőlünk, mert sokszor 

| *> legegyszerűbb családi cél és 
I terv végrehajtásába is bele szól
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a valóság. A család az otthon a 
sejt pedig, amelyre a nemzet 
épül és a sejtek pusztulása a 
nemzettest elpusztulását is jelentik 
fejezte be hallgatóira mély be­
nyomást keltett előadását Mar 
tinszky /ános, akit a hallgatóság 
megtapsolt.

Md 'dús hő 28 dn Kecskés 
Lajos polg. isk. igazgató tart 
előadást Szülői elfogultság címen, 

k ni. kir, Téli Gazdasági Iskola 
vizsgája.

A mohácsi m. kir. Téli Gaz 
dasági Iskola és Mezőgazdasági 
Szaktanácsadó Állomás növen­
dékei március hó 11 én nyilvános 
elméleti vizsga keretében mutat­
ták be az elmúlt iskolaév elméleti 
tudását.

Nyolc órakora belvárosi tem 
plcmban hálaadó istentisztelet 
volt, majd a tanulóotihon ebédlő­
termében dr. Bartók Lajos vizsga­
biztos elnökletével kezdetét vette 
az elméleti vizsga. A nagyszám 
bán megjelent érdeklődők mellett 
ott láttuk Gereby György várm. 
gazd főfelügyelőt, Szi/vdsj Imre 
járási gazd felügyelőt, Tihanyi 
fános apát plébánost, Hites 
ferenc gimn. igazgatót és még 
sokan másokat a város vezető 
társadalmából.

Orosz Gyula igazgató üdvö­
zölve a megjelenteket beszámolót 
adott az eln u t iskolaévről, majd 
pedig dr. Bartók Lajos vizsga- 
biztos, pclgármestethelyetfes, fő­
jegyző megnyitotta a vizsgát Az 
elméleti vizsga anyaga növény- 
teimelés, állattenyésztés, berende­
zésen, számtartás, sző őművelés, 
általános tudnivalók, közismereti 
tárgyak voltak, ameyeket Orosz 
Gyula igazgató, Kovács József 
gazd tanár, Gergely /ános kert 
munkás isk. igazgató, Mayer 
ferenc ny. poig. isk. igazgató, 
Patócs József, Vikár Zoltán r. 
kát., ilielve ref. lelkészek, dr. 
faltay /ános főorvos tanítottak. 
A vizsgán a növendékek biztos 
és kitűnő fedeleket adtak, m n 
den felelet igazolta, hogy ottho­
nosak az anyagban s az elmúlt 
iskolaévet jól kihasználták.

A vizsga után az iskola Ifjú 
sági Gazdakörének záró dísz- 
gyű ése köve kezelt A Hiszekegy 
eléneklése után Werner /ános 
ifjúsági elnök köszöntötte a meg­
jelenteket, majd Kovácska /ózsef 
ifj jegyző az ifjúsági gazdakör 
működéséről számolt be. Majd 
Sihleining Károly a Silóépítésről, 
Muhi /anos az Egyedi takarmá­
nyozásról, Ivánka ferenc pedig 
sajat termesztésű kendereredmé 
nye alapján Kendertermesztésem 
címmel tartottak sok gyakorlati 
ludast eláruló szabadelöadásokat 
Az előadások között Grób Antal, 
Szűcs Balázs verseket szavaltak, 
Király Lajos, Kovácska /ózsef és 
/cgcdics /anos Ealusi beszélgetés 
címmel tartottak ügyes előadást, 
az ifúsági énekkar Mayer Ferenc 
vezénylete mellett magyar dalokat 
adott elő

Az ünnepi díszgyűlést Werner 
/ános ifjúsági elnök lelkes záró­
szavai zaitak be Majd dr. Bartók 
Lajos vizsgabiztos intézett lelkes 
szavakat a távozó felsőevesekhez. 

Jöjjetek mindenkor szívesen vissza 
ezen iskola falai közé — mon­
dotta — ha tanácsra van szük­
ségetek bármiben is, mert ez az 
iskola a Ti boldogulásotokra 
épült, gondoljatok mindig hálás 

szívvel tanáraitokra s ennek az 
isko'ának óvó, melengető szere- 
telére, amellyel most Benn eteket 
kibocsájt a magyar földre, hogy 
ott elméleti tudástokat a gyakor­
latban a magyar föld gazdagabbá 
tétele végett haszno-ítsátok. A 
lelkes búcsúszavak után felcsen­
dült a H mnusz, amivel a mind­
végig bensőséges ünnepség 
végétért.

A megjelentek úgy a tantes- 
i túlélnék, mint a növendékeknek 
' a kitűnő eredményért elismerő- 
j süket fejezték ki.

Szabadliceum.
A nagy spanyol íróról Cer- 

vantesről tartott tartalmas elő­
adást dr Csery Clauser Mihály 

\ miniszteri s titkár március 16 án
Előadásának e'ején az irodalom 

I fejlődésének egyik legérdekesebb 
korszakát fejtegette, amikor a 
középkor Isten kultusza után az 
egyén kultusza kerekedett felül. 
Ez az irodalom már inkább szó 
rakoztatni akar: lényege a torzí­
tás, de ne legyen benne eszmény. 
Ebben a korszakban fejlődik ki 
a széppróza, melynek gyökerei 
tk. a görög irodalomig nyú nak. 
Ide pedig Keletről származik, 

| valószínűleg Indiából. Boccaccio 
is ennek hatása alatt áll. Cer 
vantes másik elődje az Amadis 
lovagregények történetcsoportja.

A lovagok jelentősége ugyanis 
a puskapor felfedezése után ha- 
dászatilag csökkent. A múlt di­
csőségéből táplálkoztak. A lo­
vagkultusz Spanyolországban 
maradt fenn legtovább E regé­
nyek főmotivuma a szere'em és 
a harci tettek. Ezeknek paró fiája 
a Don Quichote regénye. A re­
gényt hatalmas mesekészség 
jellemzi. Első regény, mely a 
valódi és hamis élet különböző­
ségét gúnyolja ki. Igen érdekes 
és jellemző alakja Sancho Pansa, 
a józan paraszt típusa. A komi­
kum e mű kapcsán kap polgár­
jogot az irodalomban Az előadó 
részletes tartalmi ismertetése is 
igazolta ezt a megállapítást

A közönség mosolyogva él­
vezte Don Quichote viszonttag- 
ságos kalandjait és lelkes ünnep­
lésben fejezte ki elismerését a 
tudós és szellemes előadó iránt.

Március hó 30 án P. Nagy 
Töhötöm a Kálót országos he 
lyettes elnöke tart előadást. — 
Előadásának címe: A népi gon­
dolat szerepe a jövő Magyaror­
szágának kialakulásában.

h Katolikus Legényegylet 
negyedik nagyböjti estje.
A Szent László ünnepi év 

alkalmából a Gimnázium Szent 
László kongregációja ünnepi 
műsorral szórakoztatta a Legény- 
egylet hallgatóságát

Az ünnepi előadó ez alkalom­
mal Hites Ferenc gimnáziumi 
igazgató volt, JJeszédeben kifej 
tette a kereszténység nagy át­
alakító erejét, melyet az Euró 
pában honjára talált maroknyi 
magyarság hamarosan felvett és 
magaban elmélyített. A keresz­
tény magyarság ragyogó példa­
képei Szent István, Szent Imre, 
Szent László és a többi szent 
magyarok, akik örök eszményei 
maradnak minden igaz magyarnak.

A műsoron szerepelt két sza­
valat, a kongreganista induló, 

egy ifjúsági köszöntő és néhány 
népdal. A magyar népdalok 
hallgatása közben bizonyára 
sokaknak eszébe juthatott az a 
megdönthetetlen igazság, hogy 
egy nemzet csak akkor méltó 
az elődeihez, ha létekben nem 
szakad el ősei művészetétől, 
mely elsősorban zenéjében és i 
dalaiban jut kifejeszéshez.

A műsor Kisfaludinak Mátyás 
deák c színművével ért véget. [

A f hó 26 ra tervezett előadás 
elmarad

Tasnády Aerókör munkája 
a gimnáziumban.

Bizonyára kevesen tudják olva 
sóink közül, hogy a városi gim­
náziumban Tasnády László ! 
nevét vise’ő Aerókör immáron I 
egész komoly munkát fe|t ki. I 

, Egyik nap megleptük a gimná l 
! ziumban serényen dolgozgató 

kis modellezőket s örönmel ! 
pihent meg szemünk a f.úk I 

I egészen hihetetlen pontos és 
szakszerű munkáján Ki lom I 

I fűrésszel, ki vésővel, ki ragasz- i 
tóval vagy egyéb finom műszer- 

j rel a kezében végezte komoly, 
; precíz munká,át Közben felbúgott 
I a mű íelyben elhelyeze t komoly 
; saját konstruálta fűrészgép búgó j 

hangja, amely a modellezéshez J 
szükséges finom faanyagot szál- j 

j iítja, lassan már nemcsac a mo 
bácsi Aerokörnek, hanem az | 
ország sok modellező körének, j 
A falakon már elkészült modellek j 
mutatják az eredményes munkát. 
Az Aerókör munkáját nagy lel­
kesedéssel, kiváló szakszerűség- ; 
gél és precizitással Kőrnyei Vil i 
mos gimnáziumi tanár vezeti, akit ' 
megkértünk, adjon felvilágosítást j 
mi a végső cé ja a modellezésnek, i

A já'ékosnak látszó munka I 
hátterében komoly meggondolá­
sok vannak A jövő a repülésé! 
Célunk nekünk, magyaroknak is 
erre a jövőre felkészülni olyfor- 
mán, hogy tervező mérnököket, 
szerelőket, szakmunkásokat és 
pilótákat nevelünk. Modellezésük­
kel a gyermekek meggyőzödnek 
a repülésnek békés körülmények 
között való veszélytelenségéről 
és erről nyilvános bemutatásaik­
kal, u. n. háziversenyekkel a | 
felnőtteket is meggyőzik. Látják, | 
hogy jól megépített modelljeik 
több perces, szerencsés légköri I 
viszonyok mellett több órás 
repülés után magától is milyen 
símán leszáll a földre. Ha tehát 
ők maguk is bent ültek volna, 
nekik sem történt volna bajuk. 
Békés körülmények között szór­
ványos balesetek is előfordulnak 
ugyan, de a statisztikai adatok 
szerint semmivel sem több, mint 
a kerékpározásnál vagy autózás­
nál. Ferenc József császár még 
veszélyesnek mondta a gépkocsit 
és nem ült autóba, ma pedig 
mindannyiunk vágya, hogy sajat 
gépkocsin járhassunk.

A Magyar Aeroszövétség 
modellezési osztálya által meg 
állapított tanterv és tervrajzok 
szerint haladunk. A f.úk a leg­
egyszerűbb bottörzsű modellel, 
a >Szellő< vei és »Gyuri< val 
kezdik a munkát, majd a lapos­
törzsű ’Vércse« után megépíiik 
a már gondos munkát követelő 
első zaritörzsű modelljüket, a 
>Pinty« et. Saját munkájukon 
tapasztaljak, hogy a csillapító 
felületek, a szárny állása és 

kiképzése milyen fontos össz­
hangban áll az aerodinamikai 
erők kihasználásával, hiszen a 
modellek mind szebben és szeb 
ben repülnek. A követkerö év­
folyamban nagyobb méretű tel 
jesítmény modellek kerülnek 
sorra, majd megépülnek a gumi- 
motoros modellek és ha mi|d 
anyagi körülményeink megeng; 
dik a benzinmotoros gépek, 
melyeket alig gyufaskatulya nagy 
ságú motorok hajtanak.

A harmadik évfolyamban a 
f úk eddig szerzett tapasztalataik 
és elméleti kiképzésük alapján 
maguk készítenek terveket, eze 
két megépítik és tervező kész­
ségükről ilyen módon tesznek 
bizonyságot.

Nagy izgalommal folyik a 
munka, hogy a tavaszi idő beáll­
tával több modell álljon készen 
és nyilvános háziversenyeken, 
majd a júniusban Pécsett meg­
rendezendő körzeti versenyen a 
fiúk elérhessék fáradságos, pon­
tos munkájuknak gyű nőiesét, 
a teljesítmény jelvényét S került 
megszerezni a MXESz repülő 
modellező időmérő biztosi képe­
sítést és így a fiúk szerencsés 
repülésüket itt Mohácson is 
hitelesíthetik. A nemzetközi sza­
bályoknak m-gfeleően épített 
modellel már 1 perces repüléssel 
elnyerhetik az első fokú, foko­
zottabb teljesítményekkel pedig 
a második és harmadik fokú 
arany tei|esitményi lelvéiyt.

A Mohácsi Levente Egyesület 
kebeléoen is megalaku t a repü.<5 
modellező szakosztály és 11 
levente modellezik, akiknek szülei 
mír most adták Írásbeli hozzá­
járulásukat, hogy fiaik repü.ők 
lehessenek

Köszönetét mond/a Kényei 
tunár szíves felvilágosításáért, a 
repülők köszöntésével búcsúzunk 
Jó repülést kiválva a fiúsaik s 
lelkes válasz után szemünk még- 
egyszer rápillant Tasnády László 
fényképére s az az érzésünk volt, 
minthi e csillogó szemzk, ane 
lyek mindig csak felfelé néztek, 
büszkén megvillantak mohácsi 
kis lelkes bajtársainak m in­
káját Iáivá Mohácsi kis model­
lezők: /ő repülést.

Á Nép és Családiédelmi alap 
elmúlt évi munkája Mohácson.

Az ONCSA áldásos munkája 
mindjobban érezteli Mohácson 
is hatását. Kérdést intéztünk dr 
Pap Ferenc gazdasági tanács­
nokhoz adjon áttekintést az 
ONCSA elmúlt évi munkájáról, 
aki szíves készséggel kérésünkre 
igy válaszolt;

Az 1940 : XXIII, t-cikkel életre- 
hivott nép és családvédelmi 
alap áldásos tevékenységit vá­
rosunkban az 1943 évben is te­
vékenyen folytatta. Az arra érde­
mes, sokgyermekes családok 
megsegítésere irányuló tevékeny­
ség lankadatlanul folyt tovább 
és a m kir. belügymm szter által 
jóváhagyott 1943 évi munka­
program nőt a lehetőségek hatá­
rain be ül teljes mértékbei végre 
hajtottuk. A tagosítás befejezé • 
sének késlelkedése miatta tanya­
vásárlások folytatását el , kellett 
Választanunk, pedig a jó magyar 
csaladok házhoz és földiöz, 
juttatásának ezen módja igen 
szép eredménnyel kecsegtetett.

A programm alapján elkészített



1944. március 20. MOHÁCSI HÍRLAP 3

része 
fede

költségvetés szükségleti 
£9110 pengő volt Ennek 
jeti részét az Alapból 60 000 P 
államsegély és a korábbi évek­
ben juttatott családfők 29 110 
pengő törlesztése biztosította.

A szükségleti összeg nagyob­
bik része, kb. 62 000 pengő, 
sokgyermekes családok részére 
szükséges kölcsön összegek fe­
dezésére, míg ezen összeg kis 
hányada, 27 110 pengő a vissza 
nem térülő, karitatív segélyek 
fedezésére szolgá t E karitatív 
segélyek fedezésére szolgáló 
összegből is tekintélyesebb ősz- 
szeg, 9 200 pengő a házhoz 
jutiatotiak, árvíz okozta károk 
helyreál ításra és házasodási köl­
csönre kapott összegek után 
leírt gyermekkedvezmények fe­
dezésére, 9 000 pengő a napközi 
otthonok fenntartására, 1000 P 
ösztöndíj, 800 P háziipari tanfo­
lyam és 1500 pengő munkaiskola 
szervezésére szó gáló szükségle­
tek fedezésére volt előirányozva, 
míg mindössze csak 5610 pengő 
szolgált ruha, cipő és készpénz 
segélyek folyósítására.

Tehát szigorúan vett karitatív 
segélyezésre a költségvetésnek 
•nndössze 6 2% a volt felhasz­
nálható. Az Alap létesítéséről 
alkotott törvény intenciói szerint 
e segélyezési összegeket évről- 
évre csökkenteni kell. Munka­
programunk ebben a tekintetben 
teljesen megfelelt a várt követel- 
menyeknek.

A munkaprogramm megvaló­
sítását a zárszámadás tükrözi. 
Visszatérítendő kölcsönben 1943. 
év folyamán 51 személy része 
sült ennek során, részleteiben a 
következő összegeket f.zettük ki: j 

Házasodási kölcsön címén 
SCOO P t, Házépítési számlák 
kiegyenlítésére 11 858 Pt Ház 
tatarozási kölcsönre 9000 P t, ■ 
Házépítési kölcsönre 4000 P t, I 
6 ló vásárlására 10 000 P t, 9 
tehén vásárlására 13 400 pengőt, 
3 sertés (2 göbe) vásárlására 
1000 P t, 1 kecske vásárlására 
150 P t, Tyúkok vásárlására 400 . 
P t, Ludak vásárlására 400 P t, 
Kacsák vásárlásara 400 pengőt, 
Ny utak vásárlására 400 pengőt, | 
Kisebb kölcsönre 3 419 74 P t. 
Vissza nem télülő, karitatív se- ! 
géyekre: Tanu'mányi ösztön­
díjakra 1000 P t, Munkaiskola ■ 
szervezésére 1500 P t, Háziipari 
tanfolyam szervezésére 800 P t, 
Ruha és cipősegélyekre 5000 P t, j 
Napközi otthonok fenntartásához 
hozzájárulás a háztartási alaphoz 
9000 P t, Gyermekkedvezmények , 
kítasára 9102 78 pengőt.

A munkaprogrammot, illetve 
a kölségvetést 94% erejéig I 
végrehajtottuk. Hitelmaradvany 
csupán a házépitési címleten, a 
tanyajuttatás meghiúsulta miatt, 
a kecske juttatási címleten a vál­
lalkozók hiánya miatt, a házi­
ipari tanfolyam és a gyermek­
kedvezmény leírási címleten 
pedig több előirányzat miatt 
mutatkozik.

Az alaptól felvett kölcsönök 
törlesztése a várakozásnak telje­
sen megfelelt. Különösen az 
állatjuttatásban részesült adósok 
törlesztettek a vállalt kötelezett­
ségnél többet, sőt egy igen 
tekintélyes része oly jól gazdál­
kodott a rábízott állattal, hogy 
az elmúlt évek során felvett köl 
csont teljes egészében kiegyenlí­
tette, Példaképül hozható tel az 
a fuvaros, aki a kereseti lehető­

I ségeket jól kihasználva, a kocsi 
és a lovak vásárlására kapott 
kölcsönt teljes egészében ki­
egyenlítette és családja részére 
mindenképen igyekszik biztosí­
tani a jobb megélhetés lehetősé 
gét. Nem áll ettől messze az a
gondozott, aki elmúlt évek során 
juttatott tanyáján a sertéstenyész­
tésre igyekszik berendezkedni és 
nemcsak nemzetgazdasági szem­
pontból végez hasznos tevékeny­
séget, hanem a családinak jobb 
megélhetését és egy magasabb 
társadalmi osztályba való el­
helyezkedését igyek<z k minden 
erejével biztosítani. Itt kell meg­
említeni azokat a juttatottakat is, 
akik a részükre adott házuk 
táját igyekeznek a jó gazda 
gondosságával széppé és laká os- 
sá tenni és az Alap létesítőinek 
elgondolása szerint a nagy ma­
gyar társodalom értékes tagjaivá 
lenni. Vannak elesettek, javüha 
latlanok és összeférhetetlenek is, 
akikkel a szociális gondozó és 
a zöldkeresztes védőnő folytat 
küzdelmet, hogy megmentse a 
magyarság számára, sokszor saj­
nos a legkevesebb eredménnyel. 
Végső esetben a hatóság az 
ilyen érdemtelenektől a segítséget 
megvonja és segítő kezét azok 
felé nyújtja, akik nagy csa'ádjuk 
kai, erkölcsi és nemzethűségi 
szempontból megbízható maga 
tartásukkal erre rászolgálták — 
Erre eddig nem került sor, de a 
gondozott családok reputációja 
nak megóvása érdekében a ha­
tóság e drasztikus eszköztől sem 
riad vissza.

A nép és családvédelmi alap 
1944. évi munkaprogrammja 
szükebb lesz az előző évinél, mert 
az álami támogatás mértékét 
40%al leszá lítják. A hozzájáru­
lás leszál ítása csak a legszük­
ségesebb igények kielégítését 
teszi lehetővé, ami nagy feladat 
elé fogia állítani a helyi hatóság 
népjóléti szerveit.

A népjóléti szövetkezet meg 
alakítását is tervbe vette a város 
polgármestere, melynek műkő 
dése elé sok reménnyel tekin 
tünk - fejezte be ismertetését 
dr Pap Ferenc tanácsnok.

— Könyörgő és engesztelő 
Istentisztelet. A Belvárost Plébá­
nia a Szociális Missziótársulat 
felkérésére az országos Női na 
pon, máicius hó 25 én, Gyű 
mölcsoltóboldogasszony napján 
délután 3 órakor a Fogadalmi 
templomban könyörgő és en­
gesztelő Istentiszteletet tart — 
Felkéri a belvárosi Plébánia a 
Szociális Missziótársulattal együtt 
a híveket, hogy az Istentisztele 
ten minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. A Belvárosi 
templomból a Fogadalmi temp 
lomba hirdetett körmenet el­
marad.

— Változás a bellyei uradalom 
vezetésében. Albiecht kir. her­
ceg Schneider Rezső jószágigaz­
gatót Főherceglakról Magyar 
óvárra helyezte. U.ódául Albrecht 
kir. herceg Rajki István főfelü­
gyelőt nevezte ki jószágigazga­
tónak, egyben Biczó Rezső kara- 
pancsai erdőfőmérnököt erdőta­
nácsossá léptette elő.

— HeevédtzeaeL Szekeres 
Sándor hon véd.ól kaptuk az 
alábbi üzenetet: Kedves Szer­
kesztő Úr! Amióta idckint va­
gyok többször kezembe került 
a Mohácsi Hírlap több száma s 
mondanom sem kell, hogy min­
dig örömmel hazagondolva jól 
eső érzéssel olvastam az otthoni 
híreket. Nekünk itt kmt igen 
sokat jelentenek a hazai hirek, 
mert amig mi tudjuk, hogy oda­
haza nyugodtan zökkenő nélkül 
fo yik az élet, mi is ujult erővel 
folytatjuk a harcot és mindig 
keményebben marko'juk meg 
fegyverünket, hogy együttes erő 
vei érhessük el a boldog nagy 
Magyarországot. Minden isme­
rősömet szeretettel köszöntöm 
s m nél több hazai hirt kérünk. 
Táb. posta száma Z. 234.

Ügyvédkamarai hir. A pécsi 
ügyvédi kamara Hainess Elemér 
mohácsi ügyvédet munkaképte 
lenség, dr Schwarcz Béla mo 
hácsi ügyvédet elhalálozása fo y 
tán az ügyvédek névjegyzékéből 
törö te. Dr Schwarcz Béla irodá­
jának gondnokául dr Varga 
Mihály ügyvédet rendelte ki.

— Leventék lelkigyakorlata. A 
mohácsi leventeparancsnokság 
rendelete alapián az összes mo­
hácsi katolikus leventék húsvéti 
gyónása március 29 én 14 óra­
kor lesz a belvárosi temp ómban. 
Sorakozás a belvárosi templom 
előtt % 14 órakor. A közös ál­
dozás március 30 án % 8 óra­
kor a fogadalmi templomban.

| Sorakozás a színház előtt reggel 
I 7 órakor. A leventeparancsnok- 
| ság felkéri a munkaadókat is, 

hogy a leventék húsvéti szent-
1 gyónását és szentáldozását ma- 
i guk is tegyék szívügyükké

— Adomány. Egy fogadásból 
kifolyó ag S és B 11 pengőt 
adományozott lapunk kiadóhiva- 

I tala ut,an a Missio Társulatnak.
— Halálozások. Schneder 

Károly eletettek 50 ik éveben 
március 21 én hosszas szenve- 

I dés után elhunyt Temetése 24 
, én volt a róm kát teme őben 
! nagy részvét mellett. Halálát 
I testvérei igy Schneider Lajos, 

Schneider Dezső, özv Schneider 
j Karolyné, Schneider Ilona, és 
; kiterjedt rokonság gyászo'jak.

ifj Saiamon /ózsefné szül. 
Pribil Mária életének 17 ik évé­
ben márc us 22 én elhúnyt. Te­
metése március 24-én volt a 
róm. kát temetőben nagy rész­
vét mellett. Halálát férje ifj. 
Salamon /ózsef, szülei, testvérei 
és kiterjedt rokonság gyászo'ják.

Kedvezményes palánta ki­
osztása. A mohácsi Keitmunkas 
iskola értesíti a közönséget, 
hogy kedvezményes palánta ki­
osztást ez évben is folytatja. Az 
akció keretében kiosztásra úerü ő 
palántákat elsősorban szociális 
intézmények által fenntartott nap­
közi otthonnal kapcsolatos kis 
kertek, továbbá házikerttel ren 
detkező sokgyermekes csaladok 
es hadbavonultak családtagjai 
igényelhetik. A fentiek aiapjan 
palánta igénylést a mohácsi m. 
kir. kertmunkás iskola igazgató 
ságánál (Horthy Miklós ut 30) 
folyó hó 28 ig lehet eszközömi.

A Leventeotthon új gondno­
kot keres. A Leveritcparai.cs- 
nokság a leventeotthon részére 
új gondnokot keres. Jelentkezni 
a városi leventeparancsnokságnál 
lehet, ahol a jelentkezőkkel a 
feltételeket is közük.

{ — Ápr. 3-tll ayiri Mlsziaitts.
| (MTI) A Kereskedelem és Köz­

lekedésügyi miniszter rendeletet 
adott ki, melynek értelmében az 
1943 október 4 napján hatályba 
léptetett középeurópai időszámí­
tás 1944 április 3 napján két 
órakor megszűnik és he'yébe 
ismét a nyári időszámítás lép. 
Ehhez képest az említett időpont 
az 1944 április 3 napjának 3 
órája lesz. A rendelet április 3 
án lép hatályba.

— Buzagyöngy kiosztás. Már 
cius hó 19— 25 ig buzagyöngy 
keiül kiosztásra. A 12. sz. cukor- 
jegyszelvényre cukorra való 
beváltásával egyidőben szolgál­
tatja ki a kereskedő. Mindenki 
vigye a vásárlási könyvecskéjét 
buzagyöngy kiváltásakor magá 
val. Ezzel kapcsolatbm felhívja 
a közellátási ügyosztály a fo­
gyasztó közönség figyelmét arra, 
hogy jegyeinek szelvényeit soha 
ne váltsa be előbb, mint, az 
azon feltüntetett beváltási idő, 
mert előre való beváltás esetén 
megiörténhet, hogy bzonyos 
éleim szerektől elesik, mert már 
nincs meg a megfe'elő sze'vényq.

Vöröskeresztes közlemény.
(MTI) lletékes heyröl kapott 
értesülés szerint az utóbbi he­
tekben többen keresték fel a 
Magyar Vöröstke eszt központi 
igazgatóságát azzal a panasszal, 
hogy Vöröskereszt a hadifog yok 
segitő és tudakozó hivatalához 
több ezer levelezőlap érkezett 
szovjetorosz hadifogságban lévő 
magyar katonástól és ezeket a 
Vöröskereszt önkényesen vissza­
tartaná A közönség tájékozta­
tása céljából közük, hogy 1443 
májustól 1944 februárjáig S:ov- 
jetoros.országból mindössze 15ó 

j tiszti és 2139 legénységi álío- 
i manyú hadifogolytól származó 
, levelezőlap érkezett. Ezeket a 

címzetteknek azonnal szétkü.dőt- 
i tek A több ezer levelező ap visz-, 

szatartásáról terjesztett h reszte 
lések alaptalanok l letékes helyen 
minden atka mát m gragadnak. 
hogy a hadifoglyokkal való ál­
talános levelezéshez a szovjet­
kormány hozzá,árulását megnyer­
jék és igy had foglyaink sorsá­
ról tájékozódást kapjanak.

Növényi zsír kiosztás. A 
következő március ho 19—25 ig 
terjedő héten első Ízben kerül 
kiosztásra zsir helyett növényi 
zsír azaz margarin. A húsiparo 
sok a margarint a 12 sz. zsír- 

I jegyszelvényre fogják kiadni. 
Mindazok akik a meg visszalevő 
időre járó Ziírmennyiséget egy- 

, szerre kívánjak felvenni kötelesek 
a felveendő összmennyiség %■ 
át margarinban átvenni. Aki, 
margarint átvenni vonakodik, a 

■ töbOt szelvényekre zsírt nem 
kaphat.

— 20 dkg. a hús-fejadag. A 
húsipaioso*. utasi ast kapuk arra 
vonatkozólag, hogy húst meg,- 
rendeés alapján félre tenn ők 
nem szabad, ezért ily értele nben 
senki ne is zaklassa a húsiparo­
sokat. Tekintettel a vágónál 
beszerzési nehézségekre a hús­
fejadag tovább: intézkedésig már­
cius 26 lói kezdve a következő: 
saigajegyre 10 dkg., kékjegyre 
20 dkg, pirosiegyre 30 dkg.

— Rendőrségi bír. A mohácsi 
rendőrkapitányság közli, hogy a 
meghirdetett árverés elmarad.

— Lopás. A nagybaracskai 
állomáson adó vonatból ismeret­
len tettes egy légfék tömlőt 
ellopott.
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— IigesltÓCÍ llrtt. Mohács 
város polgármestere figyelmez 
leli a tegosító érdekelteket, hogy 
a tavaszi munkálatoknál vigyáz­
zanak arra, hogy a kihasftás 
során elhelyezett betonköveket 

és takarókat helyükből ki ne 
mozdítsák, mert a hiányzó határ­
jelek újbóli kitűzése azon bir­
tokosok terhére fog megtörténni, 
kiknek parcelláin a hiányzó határ­
jelek álltak. Minthogy az elhelye­
zési Ítélet ellen beadott fellebbezés 
visszavonása fo ytán az Ítélet rövi­
desen jogeröreemelkedik,igy az új 
tagok kihasítása legkésőbb 1944 
augusztusában befejezést nyer, 
tra a szükséges anyagi eszközök 
a birtokrendező mérnöknek ren­
delkezésére fognak bocsáttatni. 
Erre való tekintettel ú,ból felhívja 
a polgármester a tagosíió étde- 
kéltségét, hogy a kivetési lajstrom 
szerinti kivetési költségeket saját 
érdekükben fizessék be, akár egy 
összegben, akár részletekben, 
hogy a munkálatok fennakadást 
ne szenvedjenek. Elsősorban 
azon dűlők kerülnek kthasitásra, 
amelyekben elhelyezeti birtokosok 
a tagositási költségeket már 
befizették.
- Vigyünk edényt bevásárlá­

sainkhoz. Tekinteitel a mind 
nagyobb csomagolópapír beszer­
zést nehézségek)e, a köze látási 
ügyosztály felkéri a fogyasztó 
közönséget, hogy mindennemű 
bevásárlásához edényt vigyen 
magával. Vonatkozik ez a húsra, 
zsírra, fűszerkeréskedíi cikkekre.

— Tájékoztató az élelmezési 
legyekkel kapcsolatban. Az eet- 
tmszerjegyek kihordása 27 én és 
28 án lesz. E napokon m nden 
egyes háztartásban legyen otthon 
olyan hozzátartozó, aki felelősség 
mellett átveszi a háztartás jegyeit. 
Tekintettel arra, hogy a múltban 
igen gyakran előfordult az, hogy 
a jegyet átvevő nem szántóba 
meg jegyeit az átvételkor és 
ál i ó agos (?) hiányok miatt az 
ügyosztáyban panaszt emelt, 
amit az ügyosztály semmi körül­
mények között nem vehet figye­
lembe akkor, ha az aláírás meg­
történt, ezért m nden jrgyá vevő 
ügyemét nyomatékosan felhívja 
az ügy oszlá y arra, hogy mielőtt 
jegyit átvenné, olvassa meg a 
jegyeket és ha a kiosztási jegy­
zékbe beírt mennyiség nincs 
meg, a jegyeket a kézbesítőnek 
adja vissza, jegyeiért pedig az 
ügyosztályon jelentkezzék. A 
jegyek kikézbesítése miatt 27 én 
(hétfőn), 28 én (kedden) és 29 én 
(szerdán) a közellátást ügyosztá y 
ügyfeleket fogadni nem tud. A 
jegyek téves kikézbesítése miatt 
március hó 30 tó) kezdve szólal­
hatnak fel, felszólamlásokat a 
MFTR irodában e helyezett ügy­
osztályban kell megtenni.

— Meghívó. Az Első Mohácsi 
Temetkezési Biztosító Egyesület 
1944. évi március hó 26 án dél­
után 2 órakor az Ipartestület 
székházában tartja évi rendes 
közgyűlését, melyre úgy a ren­
des, mint a rendkívüli tagokat 
meghívja, a rendkívüli lagok azok, 
akiknek tagsági könyvükbe 5 
pengőről S2ÓIÓ nyugta van csak, 

■íjra feivéte ük és tagsági jogaik 
biztosítása és a módosított alap­
szabályok ismertetése céljából 
jelenjenek meg. Elnökség

£1JL±<a 
Mohácsi Hírlapban.

— I számolóiig illetékével 
kapcsolatos tudnivalók. A pécsi 
kir. pénzfigyigazgatóságtól nyert 
értesülésünk alapján közö jük 
az érdekeltekkel — esetleges 
visszaélések elkerülése végeit 
hogy a számolólap illetékének 
ellenőrzésére kizárólag a m. kir. 
pénzügyőrségnek arcképes iga­
zolvánnyal ellátott tagiai, vala­
mint egyéb olyan pénzügyi 
közegek jogosultak, akik arcképes 
igazolványai és az erre feljogosító 
rendelvényei el vannak látva. 
Figyelmeztetjük egyúttal az egyes 
üztmekben, vagy üzletekben 
illett kköteles fogyasztást, illetve 
vásárlást végző közönséget, 
hogy a fenti rendelet 6. § a 
értelmében a kiállított szamoió 
lapot a vendég (vásárló) átvenni 
és távozáskor az üzemi, illetve 
üzleti épületből magával vinni 
köteles. Ennek a kötelezettség­
nek megszegése ugyanis a ven­
dég t vásár ló) által elkövetett 
kisebb jövedéki kihágásnak mi­
nősül, büntetése pedig 20—100 
P ig terjedhető pt ni büntetés.

Papírzacskók korlátozása. 
A Közellátási hivatal felhívja a 
vásárló közönséget, hogy vásár­
lásánál vigyen magával az áruk 
elhelyezésére szolgáló papírzacs 
kót, vagy egyéb edényt, mert a 
papírhiányra való tekintettel a 
kereskedők nem kötelesek az áru­
hoz papírzacskót adni.

Vágómarhák beszolgáltatása. 
MncazoK a ga. da konok, kik 
vájómziha beszo gáltatására fel­
hívást kaptak, mielőbb gondos­
kodjanak megfelelő vágómarháról 
meit halasztást a közellátási 
bizottság csak igen méltánylást 
érdemö körülmények fennfor­
gása esetén adhat

Anyakönyvi bejegyzések
Szülelesen . B bér István, Cztg- 

ler Erzsébet, Tófalvi Mária Er­
zsébet, Mórócz Sándor József, 
Szántási Erzsébet.

tFzassagkötések: Wittenber- 
ger Antal és Kovács Mária, 
Hiezl József és Barfa Teréz.

Hatulozosok: Bárácz Mátyás 
ól éves, L'pokatics Ferenc 58 
éves, Erdősi Matvásné 68 éves, 
Horváth Sándor 58 éves Cseli­
nácz Antalné 84 éves, Kosztics 
Júlia 13 éves, Kovács Márta 70 
éves, N-gy Imréné 80 éves, Poth 
I ona 27 eves, Pecsuvácz János 
07 éves, Veres Lajosné 68 éves, 
Salamon Józsefne 16 é., Rührich 
György né 47 éves, Arnoid Géza 
Gábor 4 hónapos.

SPORT.
Bajnoki rajt!

Vasárnap délután 3 órakor 
megnyihk a mohácsi sportpálya 
kapuja, hogy a PVSK II. elleni 
bajnoki mérkőzéssel megkez­
dődjék a bajnoki idény. A mo­
hácsi vezetőség és a csapat 
előkészületei nem mondhatók 
valami fényesnek, mert a késői 
idénykezdés ellenére sem készül­
tek fel elrggé a bajnokságra. 
Az edzések sem voltak eléggé 
látogatottak és barátságos mér 
közesekkel sem dicsekedhetünk. 
A pécsi vasutasok elég nagy 
játékerővel rendelkeznek és már 
febtuár eiejen mtgkezdték elő­
készületeiket a tavaszra. Mind- 
ezek ellenére a hazai pálya 
előnyénél fogva és bízva csapa­
tunk szívvel telitett küzdelmében 
sikerre számítunk.

— Az ingatlan vagvonváltsíg 
búza Óra. A m. kir. pénzügy- 
miszter a mezőgazdasági ingat­
lan vagyonváltsága fejében fize­
tendő búza árát, a törvényben 
adott felhatalmazás alapján a 
földművelésügyi miniszterrel 
egyetértőleg március hónapra 
mázsánként negyven pengőben 
állapította meg.

Felelóinerkeutő:
OR SZKLADANYI LÁSZLÓ 
L a p t u I a ) d o n o • él kiadói 
FRIDRICH OSZKÁR

OMNIA FILMSZÍNHÁZ

Március 24 25
BUBUS

Márc. 25-26 GYERMEKMATINE
HAMUPIPŐKE

Március 26-27
VÉRBOSSZÚ

Egy házaspár keres 
bútorozott szobát 
k onyhahasználattal.

Cím a kiadóhivatalban.
——ÍMI——I■—műi ■! ■ —

ELADÓ egy 2‘/2 lóerős 

villa njmotor, kői fűrésszel 
és kalapácsos darálóval.
Megtekinthető Felső Dunasor 30.

Házmestert
k e r e s e k. Lakást adok.

Rómet Géza
Kossuth Lajos u. 45.

Szalmáért cserébe vagy 
kocsi számra is 

trágya eladó
Márton Lajos vendéglősnél.

ELADÓ

szőlővessző (vad)
Szabadság tér 9 szám alatt. 

ELADÓ a Felső mezőben, a 
Rosenthal téglagyár mellett 

egy lánc föld. 
Felvilágosítást ad:

Or. Kontra Miklós ügyvéd.

Laptalót és húzóhálót 
keresek megvételre halászathoz 
értő nagy halászok részére, a 
gemenci nagy Dunára és mellék­
ágakra Qr Isgum Adóm Tolna.

Zrínyi utca 17. számú

ház eladó.
Olcsón eladó egy drb

Csepel motorkerékpár.
Megtekinthető:

Wittéknól.

löilötoliak, tühegjütollak
javilásót vállalom:

Fridrich Oszkár
könyvkereskedő, Mohács

Piaci árak: • S z e r d 11 
heti piacon:

Búza 4325 F
Rozs 4025 P
Takarmányárpa 39 25 P
Sörárpa 4325 F
Zab 4325 P
Csöves tengeri —p
Morzsolt tengeri 34 — p
Bab, fehér_____________ so _ p

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem Mohács 

és vidéke nagyérdemű építtető 
közönségét, hogy több évi fővárosi 
tartózkodásomból visszatérve 
Felső-Dunasor 25. szám alao

létesítettem. Minden igyekezeten 
oda irányul, hogy megbízóimnak 
megelégedését a legteljesebb 
mértékben kiérdemeljem

Szives pártfogást kérve maradok 
kiváló tisztelettel

Wászner Károly 
képesített kemüvesmesta 
Mohács. Felső-Dunasor 25

Itóletki vonat.
A m. kir. rendőrség mohácsi 

kapitánysága, mint I f. rbbíró 
Heim Gyuláné és Ribár Elek 
mohácsi lakosokat 1943. kih. 66/1 
számú jogerős Ítéletével az 1936 
évi V. t. c 11 §, a 253.600 1942 
F. M. r. 1 § ába ütköző kihágá­
sok miatt, melyeket azá tál kő 
vettek el, hogy Heim Gyuláné 
9 mai. szeszfokon aluli és direkt- 
termő bort vásárolt és tartott 
raktáron, Ribár Elek pedig e 
boroknak, mint a szekszárdi bor 
vidéki borterme'ők pinceszövet 
kezete mohácsi pincéjének felelős 
üzletvezetője, a borvidék pincé 
jében helyet adott, s ezert 6-6 
napi elzárásra átváltozta'ható 
30—30 pengő pénzbüntetésre, 
valamint 126 pengő 40 fillér el­
járási költség egyetemleges meg 
fizetésére Ítélte, az itéletkivonat 
nak terheltek költségére a Ven­
déglősök Lapjában és a Mohácsi 
Hírlapban való közlését elren­
delte.

Mohács, 1944 március 14 én.
Dr. Abod Imre

m. kir. rendörfogalmazc

Pk. 775/1944. sz. Vh. 84 1944.

Árverési hirdetmény.
Dr. Kontra Miklós mohácsi ügyvéd 

által képviselt Selényi Jánosné háztar­
tásbeli, dályoki lakos végrehajtat* 
javára mohácsi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 850 pengő tőkekóveteles 
és járulékai erejéig a mohácsi kir 
járásbíróság 3016/1943. számu végzésé­
vel elrendelt közbenjárással foganatén 
sítandó kielégítési végrehajtás folytán 
az 1944 évi február hó 16. napján 
lefoglalt és 1450 pengőre becsült ingó­
ságokat, közöttük szikvtzgyártogép. 
szódásüvegek, kerékpár Mohácson, 
Bocskay utca 6. szám alatt, végrehajtást 
szenvedő lakásán

1944 évi március hó 29. 
napjának délelőtt 10 óráján 

ezennel kitűzött bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek, készpénzfizetés ellene 
ben, azonban a becsár */3 részénél ne® 
alacsonyabb vételárban elfogom adni 
A szakértői becslés elrendelése eseter 
a Te. 74. §-a az irányadó.

Mohács, 1944. évi március hó 0.
NAGY LAJOS
kir. járáibiróiágt

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács-


